Пункт 19.4
 
19.4. Противотуманные фары могут использоваться:
· в условиях недостаточной видимости с ближним или дальним светом фар;
· в темное время суток на неосвещенных участках дорог совместно с ближним или дальним светом фар:
· вместо ближнего света фар в соответствии с пунктом 19.5 Правил.
Штрафы
Нарушение правил пользования внешними световыми приборами влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере 100 рублей (КоАП, ст. 12.20).
Комментарии
Запомните:
· в зависимости от условий видимости водитель вправе сам принимать решение, какие внешние световые приборы из перечисленных в данном пункте Правил он может использовать;
· поскольку в светлое время суток включение внешних световых приборов служит лишь средством для обозначения определенных ТС, правила допускают вместо ближнего света использовать противотуманные фары.
Противотуманные фары позволяют за счёт своего низкого расположения и широкого светового пучка освещать не только проезжую часть, но и ее кромку, что особенно важно в условиях плохой видимости. Рассеиватели этих фар могут быть желтыми или бесцветными. Устанавливают противотуманные фары только в строго определенных местах ТС. При этом важно учитывать, что:
· не допускается установка одной противотуманной фары, так как при этом водитель встречного транспортного средства в темноте может принять автомобиль за мотоцикл, что создаст угрозу столкновения;
· обычные автомобильные или мотоциклетные фары, установленные дополнительно к основным, не могут выполнять функции противотуманных фар и использоваться для этой цели.
Советы
· в тумане расстояние до предметов кажется в два раза дальше, чем в действительности. Поэтому при передвижении в тумане следует снизить скорость, включить подфарники или противотуманные фонари и постараться обойтись без обгонов, а самое главное - увеличить интервалы;
· перед началом движения в условиях тумана протрите все фары и габаритные фонари автомобиля от грязи. Освещенность дороги и видимость машины другими транспортными средствами критична в тумане.

